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 Cez víkend sa oficiálne začala letná turistická sezóna na Staroľubovnianskom hrade i v
skanzene v Starej Ľubovni. Otília Pavelčíková z marketingového oddelenia Ľubovnianskeho
múzea (ĽM) TASR informovala, že do novej sezóny vstupuje skanzen i hrad s viacerými
novinkami.          Návštevníci si budú môcť okrem iného pozrieť novozrekonštruovaný ikonostas.
&quot;Pred dvoma rokmi sa začali reštaurátorské práce na ikonostase z 18. storočia. Ten zdobí
interiér historicky a umelecky najhodnotnejšej pamiatky, ktorým je gréckokatolícky kostolík sv.
Michala archanjela z Matysovej. Ikonostas počas slávnostnej gréckokatolíckej liturgie v nedeľu
(2.5.) posvätil prešovský arcibiskup a metropolita vladyka Ján Babjak,&quot; priblížila
Pavelčíková. Vedúcou reštaurátorkou bola akademická maliarka Zuzana Chovanová a práce
prebiehali v Oblastnom reštaurátorskom ateliéri v Bratislave.        Ďalším úspechom ĽM je aj
prinavrátenie pôvodného zvona sv. Michala archanjela z 18. storočia, ktorý bol doteraz v novom
kostole v obci Matysová. Teraz bude inštalovaný ako vzácny exponát v interiéri kostolíka v
skanzene. 

Návštevníkom bola tiež sprístupnená výstava pod názvom Dialógy od opátstva Escaladieu v
Bigorre po Červený kláštor na Spiši. Tá je výsledkom vzájomnej francúzsko-slovenskej
spolupráce medzi Prešovským samosprávnym krajom a Generálnou radou Horných Pyrenejí.
Kurátorom výstavy je historik ĽM Miroslav Števík a návštevníci ju budú môcť vidieť do 30.
novembra.        Okrem toho sa pre turistov pripravuje aj výstava Poľských korunovačných
klenot, ktoré sa od 1. júla stanú stálou súčasťou expozície ĽM. Klenoty boli v rokoch 1655 –
1661 ukryté na hrade Ľubovňa. Pavelčíková informovala, že k ďalším novinkám sezóny patria
aj zmeny na vstupnom. Hrad ponúka zvýhodnené vstupné pre seniorov, fotografovanie a
natáčanie expozícií zdarma a v cene vstupenky sú aj vystúpenia sokoliarov sv. Bavona.
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